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灵川镇关于做好2016年

清明节期间森林防火工作的通知
各村（居）：

清明节扫墓是我国传统民俗，我镇群众上山扫墓多集中在清明节前后两三天，因此，近几天是野外用火最集中、森林火灾最易发生的时段，加上近几天天气晴朗无雨，防火形势严峻，任务更重，为了更好地做好清明节期间森林防火工作，最大限度减少森林火灾损失，确保清明期间我镇森林资源和人民生命财产的安全，特制定本方案：

一、组织领导

为加强清明节期间森林防火工作的组织领导，特成立镇清明节期间森林防火专项工作领导小组，由镇长林海斌任组长，分管副镇长郑宜立为副组长，其他部门主要负责人为成员。规定包片领导和驻村干部是本村森林防火工作第一责任人，村两委主要领导是直接责任人，负责本村森林防火的宣传、巡查及扑火等一切工作。

二、工作重点

（一）落实防火责任。各村要按照《2016年森林防火责任书》要求，切实抓好森林防火责任的落实，采取村班子成员分片包干等办法，将森林防火责任落实到具体人头和山头地块上。为吸取2014年冬至节何寨森林火灾的教训，各村要高度重视这次清明节的森林防火工作，切勿麻痹大意，引发森林火灾。要严格森林防火责任追究，对发生较大森林火灾的村，要坚决追究有关人员的责任。

（二）加大宣传力度。各村要充分利用广播、短信、标语、横幅等进行宣传。清明期间，要大力提倡文明祭祖，倡导教育广大民众采用植纪念树、献花、压纸钱等生态文明的方式代替焚烧纸钱、燃放鞭炮扫墓祭祖，要求每个村要刷写标语5-10幅，各交通路口、重点进山路口要采用张贴禁火令、标语、发放宣传单、鸣锣敲鼓等方式，对扫墓人员进行针对性的劝阻和引导教育，真正做到家喻户晓、人人明白。

（三）加强重点部位火源管控。清明节期间，各村要在重点进山路口设立检查站（每站不少2人），登记入山人员姓名、车牌、手机号码，检查上山扫墓人员是否携带打火机、鞭炮、纸钱等火源进山，对入山人员的劝导教育。要对重点路段、坟头实行全面布防，死盯死守，绝不允许直接在坟头焚烧香纸或直接烧杂草。现场巡查人员要备足二号扑火工具，人手一把，要靠前引导，对不听劝阻在坟头焚香烧草的，一经发现，给予拍照和口头警告，并将视情上报林业公安进行处罚。

全镇重点部位有：何寨的魁山寺东侧、硎头厝后至洋坪顶；书峰的书峰山及魁山寺周围；西墩的散溪里；东进的东进山附近山头；径里的径里水库周围各山头；云庄张边的洋西山至张边山、张边山至保林寨、刘山至万福亭；山门的桃溪山至鸡公山至灵峰山至井口山至内山门山等山头；桂山的岩厝至角林至旧厝至白岭过房至蔡岭山头至灵峰山；柯朱的门前山；硋灶的大兴寺附近等山头。 

（四）组织队伍巡山。清明期间，各包片领导和驻村干部必须要下村组织村干部、护林员上山巡逻，每天早上8：00—下午5:00，要根据本村墓地分布情况组织村主干、村包组干部村级扑火队员搭配组成多支巡逻队，要求全部着防火迷彩服、佩戴红袖臂、携带扑火工具，在坟墓较集中的地方巡逻，制止并及时扑灭火源。

（五）队伍集中待命。清明节当天，镇里组织一支20多人的扑火应急队统一着防火迷彩鞋服，戴防火头盔，背双肩包，携带毛巾、干粮、矿泉水等防火物品，在镇机关大院待命，进入高度战备状态，一接命令，立即集结，用镇值班车快速运往现场处置。

（六）森林火灾的扑救。一旦发现火情，今年采取村集联动机制，快速出击、重兵扑救，尽量把山火消灭在萌芽状态。要求包片领导和驻村干部、村主干必须在半小时内赶到现场组织扑救，不得有误。同时发生火灾的村要立即向镇政府上报火情动态及扑救情况；根据火场情况，视情决定是否需要扑火应急队支援，不得贻误战机。对隐瞒不报火情又不能及时扑灭火灾导致引起较大火灾的村，将直接追究村主干责任。
    （七）火场清理。森林火灾扑灭后，所在村包片领导和驻村干部、村主干要组织10-20人清理余火，看守火场3-4小时，在确保无火后，方可撤离火场。

（八）落实防火物资。各村必须持有20-40支的二号扑火工具，劈刀10把（工具没备齐的与镇林业站联系，及时购买），并保持通讯畅通。

（九）后勤保障。由镇办公室负责，根据前线扑火人员的需求，及时从后方组织扑火人力、物资（包括扑火工具、矿泉水、面包等食品），保障前方扑火需要，统一组织管理扑救火灾车辆，负责组织财产转移或受灾群众的转移安置。同时，发生火灾的村也要相应负责本村扑火人员的后勤保障工作。

（十）落实值班制度。实行24小时值班制度和领导带班制度，做好值班调度，做到在岗在位，各司其职，各负其责，及时报告火情。在清明节森林防火期间，镇、村干部要在岗在位，无特殊情况，不得请假。

附：1、灵川镇干部、职工清明上山防火、生态墓地整治工作人员安排表及注意事项

2、灵川镇扑火应急队员名单
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