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灵川镇2016年度民兵整组政治工作意见
各村（居）民兵营、镇直各有关单位：

2016年民兵整组政治工作，深入学习贯彻落实党的十八大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导、以实现中国梦为目标，认真贯彻党中央、国务院、中央军委关于加强国防后备力量建设的决策部署。依据《民兵政治工作规定》，着眼有效完成多样化军事任务，适应全面建成小康社会和“海西”建设以及“宜居港城”建设需要，努力促进民兵组织的巩固和质量提高，按照“能打仗、打胜仗”和“召之即来、来之能战、战之必胜”的要求，进一步加强民兵队伍的全面建设，确保民兵战斗力的提高和各项任务的过完成。

一、广泛宣传发动，着力营造民兵整组工作的良好社会氛围

结合当前的形势任务和兵员思想实际，积极开展宣传工作，讲清民兵的性质、地位和作用，讲清民兵组织调整的重要性和基干民兵调整改革的必要性。充分利用传统宣传方法和现代传媒等宣传舆论载体，象征兵一样抓好民兵整组宣传，重点加强《国防法》、《国防动员法》、《国防教育法》、《兵役法》、《民兵工作条例》的宣传力度，村（居）要有横幅和标语，真正做到家喻户晓，人人皆知，切实增强群众的国防观念，进一步增强当“兵”尽义务光荣感和责任感。

二、严格政治考核，确保民兵队伍纯洁可靠

要参照征集公民服现役的政治条件规定，会同派出所和民兵所在村（居）党组织，认真抓好民兵政治考核，确保民兵队伍政治上纯洁可靠。要重点搞清基干民兵特别是应急分队队员的现实表现和政治思想表现，凡是政治考核不合格的，特别是现实表现不好、有参与违法活动的，不得批准参加民兵组织；对以前编入民兵组织的，经政治考核不合格的不再继续留队。经政治考核合格的要填写《基干民兵政治考核表》一式二份，分别由镇人武部、村（居）民兵营两级存档，区人武部将进行检查督促。

三、加强政治教育，打牢民兵队伍的思想政治基础

紧紧围绕提高政治素质、增强国防观念、培养合格后备兵员的目标，坚持用中国特色社会主义理论体系武装广大民兵预备役人员，广泛开展“坚定信念、铸牢军魂”主题教育活动，以“三报两刊”为主要载体，采取多种形式组织抓好民兵社会主认核心价值体系的学习和当代革命军人核心价值观的培育，进一步打牢民兵的思想政治基础。密切关注国内外形势特别是意识形态领域斗争，加强形势政策和法纪教育，利用民兵集训和点验等时机进行形势战备教育，确保民兵政治坚定和思想道德纯洁。结合实际抓好民兵学习教育和活动场所建设，进一步规范“青年民兵之家”，力争年内有三分之一的“青年民兵之家”规范统一。利用民兵集结点等时机，组织新入队的民兵宣誓，教唱《中国民兵之歌》，增强民兵服役的责任感、使命感和自豪感。 

四、坚持标准条件，调整民兵干部队伍

坚持德才兼备、以德为先的标准，依据《民兵政治工作规定》，按照规定程序和任免权限，做好民兵干部的调整配备工作，抓好民兵干的选拔配备。民兵干部的调整配备要坚持做到从退役人员中先配，利用民兵整组之机，配齐配强民兵干部，杜绝有村（居）无民兵营长，有民兵营长无办公场所的现象，保持民兵基层组织的健全和巩固。同时，要按照市委【2012】8号专题会议纪要精神，积极为民兵营长工作和生活排忧解难，充分调动他们热爱武装、干好武装的工作积极性。着眼全面建设，大力树立听党话、专业化和信息化类型的先进典型，广泛开展创造争优活动，即“五个争创”活动。

五、加强组织领导，严格落实制度

坚持党管武装的根本原则和制度，确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握民兵预备役部队。各级村委、村（居）民兵营要加强对民兵组织整顿中政治工作的领导，严格落实责任。人武部领导对整组工作既要指导到位，又要深入一线到位指导，及时发现问题，解决问题，同时还要积极协调地方领导参与民兵整组工作的领导和指导，特别是民兵营长“两个待遇”的落实，确保基础“两个”组织坚强有力。
附件：民兵整组宣传口号
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