
灵政综字〔2016〕29号
灵川镇2016年度民兵组织整顿工作方案

各村（居）民兵营、镇直各有关单位：

根据军分区民兵预备役工作指示和区人武部年度工作安排，为全面抓好2016年度民兵组织整顿工作，现制定2016年民兵组织整顿工作方案如下：

一、指导思想

2016年民兵整组工作，要深入贯彻国防和军队建设主题主线重大战略思想，着眼平时服务、急时应急、战时应战的职能使命，深化民兵预备役调整改革，狠抓完成多样化任务能力建设，加强基层人武部规范化建设，抓根本打基础、抓落实求深化、抓融合谋发展，努力推进新形势下我区国防动员和后备力量建设有新的发展。

二、组织领导

为加强组织领导，镇成立民兵预备役整组工作领导小组，由镇党委副书记、镇长林海斌任组长，镇党委委员、宣统委员黄永国，镇党委委员、人武部部长张印忠，副镇长王春树任副组长和镇直各有关单位主要领导为组员；领导小组下设办公室，由镇武装部部长任办公室主任，具体负责民兵整组工作的组织、计划、协调等工作。

三、主要工作安排

（一）搞好工作部署。根据省军区、军分区后备力量调整改革方案和部署会精神，在搞好后备力量潜力调查的基础上，制订详细具体的实施方案，确保整组方案科学合理。及时召开镇和村（居）两级民兵整组工作任务部署会，将整组工作任务及时部署下去，并按照时间节点展开年度民兵组织调整工作。

（二）组织潜力调查。认真组织动员潜力调查，及时更新动员潜力数据库，准确掌握18-35岁适龄青年、35岁以前复转军人、专业对口技术人员和军民通用装备器材的数质量及分布情况；工业园区、建有党组织的规模型民营企业数量以及编兵情况，为开展整组工作打下基础。

（三）抓好业务培训。抓好民兵营长岗前培训，组织学习相关的业务知识和专业技能，使他们能尽快进入情况，打开工作局面，为高质量完成民兵整组工作奠定扎实的组织力量基础。

（四）搞好试点工作。上半年，结合年度民兵整组工作，各村（居）做好迎接规范化建设点，积极推进基层新一轮的规范化、信息化建设。

（五）拓展编组模式。以“三重一沿”（重点地区、重要方向、重要目标，沿海一线）为重点，深化民兵编组“四个拓展”（由按户籍地向工作地、由区域向行业部门、由传统产业向高新技术产业、由国有大中型企业向建有党组织的规模型民营企业拓展）编组和“三个属地”（属地编兵、属地训练、属地执行任务）建设成果，军兵种勤务保障队伍采取区域统筹、重点建设、机动保障的模式编组。

（六）编实重点队伍。应急队伍，按照任务常态、队伍专业、建设规范的要求进行编组，要求在位率和应急出动率不低于编制数的90%，使之成为遂行多样化任务一支常用的突击力量。支援队伍，按照战时有任务、地方有优势、建设有条件的要求，围绕保障主力部队“入莆机动进得来、战场保障供得上、渡海登岛过得去、信息支援有手段和城市防空抗得住、地面防卫不吃亏”等使命任务搞好编组。

四、阶段划分及组织实施

民兵整组工作于3月中旬开始，4月下旬组织检查验收。划分为三个阶段：

第一阶段为组织准备阶段（3月2至3月15日）。主要是根据上级有关精神，拟制下发有关文件，召开整组工作部署会，抓好业务培训。

第二阶段为组织实施阶段（3月16日至4月18日）。主要是深入宣传发动，加强检查指导，合理调整布局，优化组织结构，搞好出入转队。

第三阶段为检查验收阶段（4月19日至4月底止）。主要是组织点验，整理资料，搞好工作总结、检查验收。同时，对检查中发现的问题进行补缺补漏，对有关数据进行录入，完善民兵管理系统，做好迎接5月初省军区民兵整组工作的检查验收，并最后上报民兵整组和实力统计情况报告。

五、质量指标

（一）组织领导坚强。组织机构建立建全，有关政策规定学习领会到位，思想认识统一，经费保障到位，业务工作熟悉。

（二）组织建设扎实。潜力底数清楚，编组重点突出，指挥隶属关系明确，人装结合紧密，专业分队编组规范，专业对口率、人员在位率比例高，整组内容、时间、人员落实，民兵组织实力统计准确上报及时。

（三）政治工作落实。整组宣传氛围浓厚，政治教育制度落实，组织建设落实，民兵营长“两个待遇”落实，订刊用刊符合要求。

（四）编组重点突出。编组规模调整合理，布局结构优化，编兵范围拓展，“优先编兵”和“三个就地”（就地编组、就地训练、就地使用）落实，组织分类统一规范。

（五）干部素质良好。按照民兵干部的条件和任免权限配齐民兵干部，所配干部能够胜任本职工作，完成上级赋予的任务。民兵干部年龄结构符合规定，民兵营长中退伍军人和参加过县区培训比例高、在位率高。

（六）规范化建设落实。基层规范化建设有计划、有步骤、有标准、有新意，完成上级赋予规范化试点质量高、有突破，基层武装部规范化建设软硬件配套完善，各类数据统计准确无误，资料分类归档合理，战备物资管理规范，办公室整洁卫生，摆放有序、使用规范。

六、有关要求

（一）统一思想，提高认识。民兵整组是当前各级地方政府民兵预备役建设的主要工作。各单位要统一思想，认真贯彻落实党管武装工作制度，坚持把抓好国防后备力量建设作为一项重要工作，列入议事日程，抓紧抓好。

（二）加强领导，落实责任。各村居要加强领导，积极为民兵整组和军事训练创造条件、提供保障。要按照规定时间节点，加强跟踪指导，全力搞好保障。要把整组各个环节的责任落实到具体人身上，在保证进度同时，提高工作质量。

（三）精心组织，突出重点。各村（居）民兵营要充分发挥军事机关的职能作用，加大领导力度，精心组织实施，突出基层规范化建设、训练器材配备、指挥信息平台建设等重点，尤其是对民兵组织建设和军事训练工作，要逐项内容检查、逐个村居过关，确保各项工作落到实处。

附件：

灵川镇基干民组建任务分配简表

城厢区灵川镇人民政府 

  2016年3月10日

 抄送：区人武部，镇领导小组成员、政务办、武装部。
 灵川镇人民政府办公室          2016年3月10日印发


PAGE  


