莆田市第一医院危险化学品
安全综合治理实施方案
　　为深刻吸取2015年天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故教训，全面加强危险化学品安全综合治理，有效防范遏制危险化学品重特大事故，根据《莆田市人民政府办公室关于印发莆田市危险化学品安全综合治理实施方案的通知》、《福建省卫生计生系统危险化学品安全综合治理实施方案》和《莆田市卫生计生系统危险化学品安全综合治理实施方案》安排和部署，结合我院实际，制定本实施方案。
　　一、指导思想和工作目标
（一）指导思想。严格执行安全生产有关法律法规，牢固树立安全发展理念，坚守安全红线，坚持标本兼治，强化法治，明晰责任，严格监管，落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，全面加强危险化学品安全管理工作，促进危险化学品安全生产形势持续稳定好转。
（二）工作目标。排查管控危险化学品在暂存、使用和废弃处置等环节的风险点，建立健全危险化学品安全管理机制，落实各相关科室安全生产主体责任，提升安全管理水平，有效遏制危险化学品生产安全事故。
　　二、组织领导
成立莆田市第一医院危险化学品安全综合治理工作领导小组，组织召开危险化学品安全综合治理专题会议，研究部署推动各项工作落实，组成人员如下：
组  长：王国荣
常务副组长：周金东
副组长：陈培红、陈仙黔、许志扬、王金桂、郭平山、黄培霖。
成  员：各科室主任，护士长，或科室负责人
领导小组下设办公室，办公室主任由周金东同志兼任，负责危险化学品安全综合治理日常工作。
三、时间进度和工作安排
自即日起至2019年10月结束，分三个阶段进行。
　　（一）部署阶段（2017年3月）。各科室要按照总体要求，明确职责到人，细化措施；要认真开展危险化学品安全综合治理动员部署，进行广泛宣传，营造良好氛围。
　　（二）整治阶段（2017年4月至2018年2月开展深入整治，并取得阶段性成果；2018年3月至2019年10月深化提升）。各科室要精心组织，认真实施，定期开展督导检查，及时解决危险化学品安全综合治理过程中发现的问题，确保各项工作按期完成。
（三）总结阶段（2019年10月）。各科室要认真总结经验成果，形成总结报告并于2019年10月15日前报送医院办公室。
　　四、治理内容、工作措施及分工
（一）全面摸排风险。按照市政府安委会《转发国务院安全生产委员会关于印发〈涉及危险化学品安全风险的行业品种目录〉的通知》（莆市安〔2016〕12号）的要求，认真组织摸排危险化学品安全风险，重点摸排危险化学品暂存、使用和废弃处置等各环节的安全风险，建立危险化学品台账和安全风险分布档案。（2018年2月底前完成）
（二）加强过程管控。根据国家制定的高危化学品目录，加强硝酸铵、硝化棉、氰化钠等高危化学品暂存、使用和废弃处置全过程监管。（2018年2月底前完成）
（三）加强法规落实。加强相关法律法规和标准规范的宣传贯彻，相关科室进一步增强安全生产法治意识，定期对照安全生产法律法规和标准规范进行符合性审核，提高本科室依法依规开展检测检验、科学研究等工作的自觉性、主动性。
（四）严肃追究责任。对于因危险化学品管理不善导致发生事故的科室，要加大责任追究力度，依法严肃追究事故科室主要负责人、有关人员的责任，推动本科室自觉履行安全生产责任。
（五）强化科室管理。严格落实安全管理责任，强化督导检查，开展日常巡查、重点抽查等活动，本科室要落实危险化学品管理的主体责任。主动邀请安全监管部门专业人员对危险化学品管理环节进行把脉问诊，及时发现和排除各类隐患。要依据法律法规和有关规定要求，研究制定本科室危险化学品安全监管的权力清单和责任清单。
（六）明确责任分工。按照“谁主管谁负责”，进一步细化和明确危险化学品督导检查的职责分工，各科室在开展业务检查的同时落实危险化学品的督导检查（参照附件）。
五、工作要求
（一）高度重视，落实治理工作责任。各科室要认真贯彻落实中央领导安全生产工作重要指示批示和省委、省政府、省卫计委以及市委、市政府部署，增强对危险化学品安全综合治理的紧迫性认识，加大工作力度，按照工作分工和完成时限要求，结合本科室实际实工作责任，分解细化任务。
（二）强化督查，确保治理工作实效。由各科室负责人根据工作进展情况，适时组织本科室人员对本科室开展危险化学品安全综合治理工作的情况进行督查。
（三）加强法规落实。加强相关法律法规和标准规范的宣传贯彻，各科室要进一步增强安全生产法治意识，定期对照安全生产法律法规和标准规范进行符合性审核，提高依法依规开展检测检验、科学研究等工作的自觉性、主动性。
（四）严肃追究责任。对于因危险化学品管理不善导致发生事故的科室，要加大责任追究力度，依法严肃追究事故科室主要负责人、有关管理人员的责任，推动各科室自觉履行安全生产责任。
（五）强化行业管理。严格安全管理责任，强化督导检查，开展日常巡查等专项活动，各科室落实危险化学品管理的主体责任。主动邀请安全监管部门专业人员对危险化学品管理环节进行把脉问诊，及时发现和排除各类隐患。要依据法律法规和有关规定要求，研究制定本科室危险化学品安全监管的权力清单和责任清单。
（六）明确责任分工。各科室在开展业务检查的同时落实危险化学品的督导检查（参照附件）。
    附件：卫生计生系统危险化学品督导检查表
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