新涵管[2015]031号

关于上报《新涵工业集中区
地震应急管理办法（修订版）》的报告

涵江区地震办：

    为了更好地落实《莆田市人民政府抗震救灾指挥部办公室关于开展2015年度全市地震应急准备工作检查的通知》精神（莆政震办〔2015〕1号），结合实际情况和人员变动，集中区及时更新地震应急领导小组成员及应急预案。现将《新涵工业集中区地震应急管理办法（修订版）》上报贵办，请于审定。
    领导小组下设地震应急办公室，由办公室负责人侯国新负责，联系方式13514051402，3600926。
涵江区新涵工业集中区管委会

                               2015年12月6日
新涵工业集中区地震应急管理办法（修订版）
为全面加强应急管理工作，进一步完善应急管理工作体制、机制，不断提高应急处置能力，结合防震减灾工作实际，制定本办法。

一、建立完善应急工作体制、机制 
　  加强应急管理，建立集中区地震应急工作领导小组，领导小组成员为：

组  长：李跃腾

副组长：蔡荔婷、陈光泷、陈金焰

成  员：侯国新、林炳、陈兵、张黄振、李蓉、程镕

领导小组严格落实应急管理行政领导责任制，主任为第一责任人，分管主任蔡荔婷同志为直接责任人，下设地震应急办公室，进一步强化应急工作处职责，加强和区地震局以及各类应急管理机构的沟通联络。
    二、严格执行值守应急工作制度 
　　办公室为值班管理责任部门，修订完善值班管理制度，建立值班台帐，加强检查、监督，每年至少开展一次值守应急工作总结评估，保证值守应急工作落到实处。值班人员为在编在职的公务员，设立专用值班电话，确保每日24小时有人值班。值班工作遵循反应迅速、运转高效、安全保密、优质服务的原则。值班人员要严格遵守值班管理制度，认真做好值班记录，严格履行交接班手续。发生3级以上有感地震，地震部门工作人员确保在第一时间到岗，按各自职责快速处置，并按程序及时向当地政府和上级地震局报告。 
    三、落实信息报送工作 
　　认真落实关于加强突发公共事件信息报送工作的通知要求，切实做到信息报送快速准确、安全规范，不迟报、漏报。信息报送的内容为：辖区范围内突然发生的震情；地震谣传、疑似地震及与有关其他突发事件；应急管理工作的文件、简报、工作总结和市应急办的约稿信息等；本单位制定的地震应急预案及预案演练情况。办公室负责协调、把关和统一报送。 
　　四、加强预案体系建设 
　　应急工作领导小组下设办公室，为预案体系建设责任股室，负责本单位应急预案的制定和社会各单位的预案修订、备案管理，加强演练的指导和督促工作。依据修订后的《防震减灾法》，推进和指导交通、水利、电力和中小学等人员密集场所以及可能发生次生灾害的危险物品生产经营单位地震应急预案的制定和修订工作，实现预案全覆盖。适时组织地震系统人员和各部门预案管理人员进行预案管理工作的学习培训。开展好地震应急演练，一方面利用防灾减灾演练的契机，组织开展以地震为主要科目的多部门配合的综合防灾应急演练；另一方面指导社区、企业进行地震应急疏散演练。 
　　五、做好突发事件防范与处置工作 
　　加强震情监控工作，努力提升地震预警能力。一是认真落实地震监测管理制度，确保监测信息传输及时准确；二是认真做好宏观异常落实与上报工作；三是做好震情处置工作。震情发生后，在第一时间内立即与上级震情值班室、相关地震台联系。证实信息后，快速报告带班领导。根据带班领导的指示，将震情信息电话报告当地政府应急办公室。通知全体工作人员到岗，启动地震应急预案，派出现场工作组。了解“三要素”，指导地震应急工作，并收集灾情速报信息及震区的社会反映。办公室要及时汇总各方面信息，形成文字材料，统一宣传口径，接待新闻单位采访。事后，形成专题汇报材料报当地政府办公室及上级地震局部门。 
　　六、开展应急管理科普宣传工作 
　　加大地震应急管理培训力度，促进各类应急管理人员提高管理技能和水平。开展科普示范学校和科普教育基地创建活动，与教育、科协等部门联合推动防震减灾科普示范建设工作，充分发挥各类科普基地宣传作用。做好防灾减灾日、国际减灾日、科普宣传周期间的防震减灾科普宣传工作，开展多种形式的宣传活动。积极开展防震减灾科普宣传教育进农村、进社区、进企业活动，提高全社会防震减灾知道水平。提高群众识震、防震和避震能力。
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