新涵管[2016]16号

关于印发《新涵工业区强化便民服务“马上就办”活动的实施方案》的通知
各股室：
现将《新涵工业区强化便民服务“马上就办”活动的实施方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好落实。
涵江区新涵工业集中区管委会

2016年6月1日 

抄送：涵江区效能办，存档（2）
新涵工业区强化便民服务“马上就办”活动的实施方案

为认真贯彻落实区政府办公室《关于强化便民服务“马上就办”的通知》（涵政办〔2016〕44号）要求，打通便民服务“最后一公里”，促进机关作风转变，服务保障重点项目建设，决定在本单位开展强化便民服务“马上就办”活动，并结合本单位实际，制定如下实施方案。

一、指导思想
深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，紧扣区委区政府决策部署，坚持问题导向，强化便民服务“马上就办”理念。以提速增效、服务项目为关键点，以问题解决、群众满意为落脚点，深化机关效能建设，推动新涵工业区经济发展环境的持续优化。
二、活动目标
牢固树立“马上就办、办就办好”的科学工作理念，倡导雷厉风行的良好工作作风，按照“能减则减、能放则放、能优则优、能快则快”的原则，提高办事效率，提升便民服务水平。
三、活动内容

整个活动围绕“提高政府效能”、“保障项目建设”、“深入基层一线”、“帮扶企业发展”四个方面，结合单位工作实际，着重做好以下工作：
（一）提高政府效能。牢固树立“马上就办、办就办好”的科学工作理念，倡导雷厉风行的良好工作作风，按照“能减则减、能放则放、能优则优、能快则快”的原则，提高办事效率，增强执行力，实现效能提升、服务优化、作风转变。          
责任单位：各股室

分管领导：蔡荔婷

完成时限：全年
（二）保障项目建设。通过开展“下企业下项目现场、办实事解忧难促发展”等活动，深入基层一线，着力解决群众最期盼、最渴望解决的手续办理等热点难点问题。大力推行“一线工作法”，提倡调度在一线进行、服务在一线到位、问题在一线解决、责任在一线落实。定期到企业和项目一线现场办公，检查总结工作开展情况，部署落实工作任务，帮助把方向、解难题、办实事、鼓干劲。把更多的人力、财力、物力投向项目，为项目业主排忧解难。

责任单位：建设股、招商股

分管领导：蔡荔婷
完成时限：全年
（三）深入基层一线。听民声化民怨。针对新时期群众工作的特点和规律，主动到矛盾比较集中、问题比较复杂、历史遗留问题较多的地方去，切实了解掌握职工群众的诉求和愿望，疏导群众情绪，调解矛盾纠纷，发现影响社会稳定的苗头性问题，努力把问题解决在基层，解决在萌芽状态，形成“哪里有矛盾，那里就有党的干部;哪里有难题，那里就有人民公仆”的局面。完善下基层制度，定时定点深入基层开展大走访活动，方便群众反映问题。建立健全群众诉求表达机制和利益调节机制，畅通群众诉求反映渠道，依法依规维护群众权益。
责任单位：各股室

分管领导：蔡荔婷

完成时限：全年
（四）帮扶企业发展。全体干部要开展宣传教育活动，把党的方针政策、项目优惠政策、平安建设等政策送到园区各地。要深入实际、深入企业、深入群众，多层次、多方位、多渠道地调查了解情况，和企业主一起找问题、理思路、议对策、促发展。要放下架子、扑下身子，深入企业项目现场，倾听他们的呼声，体察他们的情绪，感受他们的困难，总结他们的经验，吸取他们的智慧，做到带着问题下去，带着思路回来，为推动工作和正确决策提供参考。注重调查成果的运用，及时转化为解决瓶颈的思路、促进发展的措施、惠民利民的政策、激发干劲的动力。
责任单位：各股室

分管领导：蔡荔婷

完成时限：全年
四、工作要求 

（一）加强组织领导。成立以主任为组长，分管领导为常务副组长，班子各相关领导为副组长以及各股室负责人为成员的领导小组。实行一把手负责制，亲自研究、亲自部署、亲自抓落实，切实解决好作风方面存在的突出问题。把强化便民服务“马上就办”活动同抓好日常工作结合起来，同服务重点企业和项目结合起来，实现各项工作全面争先进位。

（二）注重活动实效。开展强化便民服务“马上就办”活动要紧紧围绕中心工作和重点任务来查摆、整改，切实通过作风转变，推动各项工作开展。

（三）强化督查问责。坚持把活动开展情况，作为单位班子思想作风建设、基层组织建设、民主评议党员、考核干部的重要内容。注重考评党员干部特别是领导干部在便民服务中的工作态度、工作作风、工作实绩、工作纪律等情况。加强开展活动情况的督促检查，对思想不重视、工作不到位、成效不明显的，要及时提出批评，督促限期整改。
　　                  
