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涵公综〔2017〕11号

莆田市公安局涵江分局关于印发《全区公安机关
标准地址二维码管理工作实施方案》的通知

局属相关单位、各派出所：

   为有效破解“双实”（实有房屋、实有人口）管理难题，夯实公安基层基础，服务保障“金砖峰会”安保工作，分局按照市局下发《全市公安机关标准地址二维码管理工作实施方案》（莆公综

[2017]5号），结合我区实际，制定本实施方案，现印发给你们，请认真贯彻执行。

                             莆田市公安局涵江分局

                               2017年1月12日

全区公安机关标准地址二维码

管理工作实施方案

为进一步推进公安工作改革创新，全面强化“双实”（实有房屋、实有人口）管理，夯实公安基层基础，服务保障“金砖峰会”安保工作，满足新形势下社会治理和民生服务需要，根据市局下发《全市公安机关标准地址二维码管理工作实施方案》（莆公综[2017]5号）的工作要求，分局决定从即日起至2017年8月31日，在全区范围内开展标准地址二维码管理工作。现结合我区实际，特制定实施方案，并将该工作纳入年度专项考评。

一、工作目标

坚持“敏锐维稳、主动治安、实力应对”理念，以治安系统现有地址库为基础，依法依规对全区所有门楼牌进行全面清理，查漏补缺，纠正重错地址，建立全社会一体化的标准地址应用体系，切实解决当前门楼牌的重、错、缺、损、跳号、标注不符合标准以及如何处理等问题。大力推广二维码门牌，实现动态治安要素静态管控；有效动员各类治安力量，整合管理服务资源，创新信息获取模式，全面采集维护“双实”信息，为“金砖峰会”安保创造良好条件。
二、组织机构及工作职责
（一）组织机构
为切实加强组织领导，分局成立“莆田市公安局涵江分局标准地址二维码管理工作协调领导小组”，人员组成如下：

组  长：方永武    副区长、区公安分局局长  

副组长：曾震日    区公安分局副局长    

成  员：张剑平    治安大队大队长
李爱玉    户政科科长

郭德胜    情报信息中队副中队长

陈俊卿    警务保障室主任

刘东旭    涵东派出所所长

林　峰    涵西派出所所长

刘剑兴    国欢派出所所长

黄景杉    白塘派出所所长

李永东    三江口派出所所长

蔡金聪    江口派出所所长

陈  宇    梧塘派出所所长

刘建新    萩芦派出所所长

林  玮    白沙派出所所长

黄国平    庄边派出所所长

林志峰    新县派出所所长
王海彬    大洋派出所所长

领导小组下设办公室挂靠在户政科。由副局长曾震日任办公室主任，治安大队长张剑平、户政科科长李爱玉、情报信息中队副中队长郭德胜任办公室成员，负责具体牵头协调解决地址清理和二维码门牌编制、安装等实际问题。各派出所也要相应成立专班，所长为第一责任人，负责对该项工作的组织领导。
（二）部门分工职责

户政部门工作职责：负责制定工作方案，开展动员部署，负责协调地址编制和标准地址二维码门牌生成的指导以及协调门牌制作相关事宜。

治安部门工作职责：按照社区民警人手一台的要求配备移动警务通。负责组织、发动各派出所民警、辅警、社区干部及其他群防群治力量，逐家逐户开展入户访查，全面核查清理辖区地名地址，采集辖区房屋、实有人口信息。负责指导二维码门牌安装和地址标注工作。

信通部门工作职责：对标准地址应用的微信、手机APP、警务通、政务通等客户端应用提供技术支撑。推动相关政府部门，全面应用标准地址开展职能管理。

警保部门工作职责：为全区公安机关换发标准地址二维码门牌管理工作提供必要的资金及其他保障。
三、实施步骤

（一）动员部署阶段（2017年1月20日前）

成立领导机构，制定具体工作方案，召开部署会议，完成宣传发动工作，组织相关人员学习法规知识、各种方案办法等文件精神和有关系统操作。
（二）组织开展地名、地址清理阶段（2017年1月21日至2月28日）
依托治安管理系统，导出系统里已登记的全区现有可使用的地名地址，同民政部门及乡镇街道的地名编制档案进行核对，并做好地名的新增、停用以及修正等各项工作。其中，责任区民警要在户籍民警的指导下，负责对地名和门楼牌核实后在治安系统的新增补录；户籍民警负责对核实后重、错的地名及门楼牌进行停用及修改操作。
（三）入户核对、编制门牌阶段（2017年3月1日至6月30日）

各派出所根据前期清理情况组织社区民警、村、居干部及协勤人员对系统登记的地名和辖区现有实际房屋进行逐一入户核对。全面清理解决地址“重、错、漏”问题，组织民警及时采集、补充本辖区缺漏的地址信息，并录入到治安系统中，对不存在的地名地址，给予注销或停用；对不规范的地名、地址，给予修正；对重复的地名地址，给予变更或合并。对未编制门楼牌信息的建筑物，登记造册后，报领导小组办公室。由领导小组办公室统一汇总报民政部门进行门楼牌编制后，维护到治安管理系统。实现标准地址信息与实有房屋的一一完整对应。
（四）二维码门牌制作安装和地址标注阶段（2017年3月1日至7月31日）

要协同民政部门，集中换发二维码门牌。一是现有建筑的大中小门牌、梯位牌，统一换发为二维码门牌。二是新增建筑所有门牌（包括大中小门牌、梯位牌、室牌）全部安装二维码门牌。在安装二维码门牌时，要按照“完成一个村（社区）安装一个村（社区）”的顺序及时安装。同时利用省厅统一提供通用的微信地址标注工具，同步开展地址标注工作。
（五）全面采集维护“双实”信息阶段（2017年3月1日至8月31日）

在组织社区民警、村、居干部及协勤人员入户核对时，通过各种移动终端，利用标准地址二维码门牌全面采集实有房屋、实有人口信息，做到“楼不漏房、房不漏屋、屋不漏人”，力争实现地址清理、房屋登记、人员采集、二维码门牌换发、地址标注“五个百分百”。 全区要在8月31日前完成。
（六）深化拓展阶段（2017年9月1日以后）

在完善固化相关部门地名命名、地址编制、门牌发放等常态化协同工作机制后，信通部门要牵头对接，一起逐一推动综治、工商、建设、房管以及行政服务中心等管理部门全面应用标准地址二维码门牌开展智能管理。

四、工作要求
（一）加强组织领导。此项工作相当于对全区房屋、人口进行一次“大普查”，同步建立起地址应用的标准化、数字化体系，不仅是服务保障“金砖峰会”安保的针对性部署，更是破解公安基础工作难题、落实社会综合治理的长效化机制，将对公安管理、社会治理、民生服务等产生深远影响。各派出所要下大决心、下苦功夫开展好此次标准地址二维码工作，各单位“一把手”要亲自抓，精心组织，周密部署，狠抓工作措施的落实。

（二）加强协作配合。各派出所要积极争取乡镇（街道）党委、政府的重视和支持。加强与民政、乡镇（街道）等部门的联系沟通，齐抓共管。对于工作中遇到的新情况、新问题要及时向领导小组办公室反馈。治安、户政、信通等部门要切实加强对本次门楼牌清理整顿工作的检查、指导、督导，及时掌握工作进展及成效，及时协调、解决工作中存在的问题。
（三）全面采集信息。抓紧配齐社区民警移动警务通，将移动采集作为社区民警工作的主要方式，全面提升采集质量和采集效率。大力推广基于标准地址应用的微信应用、手机APP，有效解决辅警、流口协管员无采集终端、所采信息难以应用的问题。全面推广“福建治安便民”微信出租房屋管理、用工单位管理功能，引导督促出租房主、企事业主自觉履行法定职责、便捷申报人员信息，积极构建民警、辅警、社区力量面上基础采集与房主、业主点上动态采集互为补充的信息采集新机制。

（四）强化检查监督。分局将依托省厅搭建的专项工作监督平台，不定时通报各派出所地址清理率、房屋访查率、人员登记率、二维码门楼牌安装覆盖率、地址标注率、社会化信息采集率、重大战果等各项工作指标，结合实地检查、抽查、倒查，形成可量化考评监督机制。各单位要责任到人，要从头紧起、从头快起，从头抓起，有序推进。要严格落实采集人数据质量终身负责制，完善质量核查、工作倒查和责任追究机制，坚决防止弄虚作假。
（五）加强信息报送。各派出所要注意收集素材，总结提炼在工作中的先进做法，做到典型引路，以点带面，确保专项行动顺利推进。要加强信息情况的报送工作，每月3号前分别向领导小组办公室报送上个月的工作进展情况，重要情况要随时报告。
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