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涵公综〔2017〕39号

莆田市公安局涵江分局关于印发《全区公安机关
开展流动人口出租房屋排查整治工作方案》的通知

局属相关单位、各派出所：

    现将《全区公安机关开展流动人口出租房屋排查整治工作方案的通知》印发给你们，请结合辖区实际，认真贯彻执行。工作中遇到问题，请及时与分局户政科联系。

                           莆田市公安局涵江分局

                             2017年3月16日

（此件主动公开）
全区公安机关开展流动人口出租房屋

排查整治工作方案
为深入落实流动人口、出租房屋管理，强化社会治安大防控。根据《莆田市公安局关于传发全市公安机关开展流动人口出租房屋排查整治工作方案的通知》文件要求，按照上级公安机关统一部署，分局决定自即日起至9月15日，在全区范围内开展流动人口、出租房屋排查整治行动，结合我区实际，制定方案如下：

一、指导思想

以服务保障“金砖会晤”安保为主线，以开展标准地址二维码门牌管理工作为契机，坚持“敏锐维稳、主动治安、实力应对”理念，努力夯实公安基层基础，实现对流动人口和出租房屋 “底数清、情况明、信息灵、管得住”的工作目标，为“金砖峰会”顺利召开营造良好的社会治安环境。

二、工作目标

（一）房屋地址清理、出租房屋二维码登记、地址标注率达100%。

（二）流动人口、出租房屋信息采集全面、及时、准确，信息采集登记率均达100%以上。

（三）关注人群规定时限内落实“五见”、“四知”率均达100%。

（四）分色预警表中流动人口案前管控登记率达80%以上。当月流动人口漏管失控重点区域，通过重点整治，次月需明显见效。

（五）流动人口、出租房屋预警信息处置率达100%。

三、工作措施

（一）动员部署阶段（3月10日－3月20日）。一是深入宣传发动。利用广播、电视、报纸等新闻媒体，运用微信群、微博、博客、网上警务室、QQ群等新兴媒体手段，广泛宣传标准地址二维码管理工作的内容，重点宣传出租房屋申报的几种方式，《居住证》办理指南等，营造“排查整治”专项行动舆论声势。要继续做好党政机关干部、企事业主的发动工作，动员他们带头自觉申报出租房屋和流动人口信息，扩大排查整治工作的社会影响力。二是成立工作专班。成立由派出所社区民警和村居治保干部、治安积极分子、户口协管员、网格员等参与的“排查整治”工作专班，明确工作任务和职责要求。三是制定工作计划。制定“排查整治”行动计划，明确工作重点，划分责任区域，分解落实任务。
（二）集中排查阶段（3月21日至9月15日）。

一是强化举措，全面采集信息。各派出所要紧紧依靠基层组织和社区，发动居（村）委会、治保会、流动人口综合服务中心（所、站）和流动人口协管员等基层组织和群防群治力量，集中对出租房屋、日租房、网租房和其他可供流动人口居住、生活的场所和落脚点进行拉网、滚动式排查，切实做到应登尽登、应采尽采。各派出所要科学设计流动人口、出租房屋排查整治计划，结合标准地址清理工作，对需要实地采集的信息，要尽可能一次性访查、采集到位，做到地址清理一片，流动人口、出租房屋排查整治到位一片。工作中，要完整准确地采集居住地址信息、人员相关信息，全面掌握辖区流动人口、出租房屋居住人、用工单位雇用人员等基本情况，并按标准地址二维码门牌管理考核的有关要求，落实系统的信息维护工作。对房屋出租人、用工单位及流动人口个人等申报的信息也要进行认真核实和采集，提高信息质量。特别要摸清辖区关注人群居住信息，在规定时限内认真落实“五见”、“四知”，做好访查登记并按规定录入福建省治安管理信息系统。
二是强化责任，突出重点整治。各派出所要按照“谁主管、谁负责，谁用工、谁负责，谁留宿、谁负责”的原则，健全和完善出租房屋和承租人信息采集、治安责任保证书签定制度，切实加强流动人口和出租房屋的日常管理工作。要加大对违法违规出租行为的处罚力度，督促房屋出租人、聘用和留宿流动人口的用工单位、雇主切实履行治安责任。对不按规定申报承租人信息的房屋出租人，一律按照《治安管理处罚法》第五十七条的规定顶格处罚，切实扭转房屋出租人和相关责任人不履行申报义务的状况。同时，要按照分类管控要求，加大对流动人口高危人员的管控力度，严厉打击混迹在流动人口中的违法犯罪分子，努力遏制流动人口违法犯罪的高发态势。要坚持排查到哪里，整改措施就跟进到哪里，管控力量就部署到哪里，真正实现“边排查、边管控、边整治”。分局根据抽查结果及分色预警表进行研判、分析，预警漏登情况严重的部位，并辐射周边，以辖区为单位每月组织开展一次全区的流动人口、出租房屋集中清查整治行动。各派出所至少每周组织一次辖区的集中清查行动，确保辖区流动人口、出租房屋底数清、情况明，社会管控到位。必要时还要进行回头看，反复整治，确保整治到位，不留死角，杜绝隐患。
三是强化监管，严格质量把控。掌握真实精准的流动人口、出租房屋信息是排查整治的主要目的，要把质量把控作为排查整治工作的生命线，坚决查处弄虚作假行为，坚决避免工作走过场、流于形式。要围绕“准确、鲜活、可靠”目标，注重依托信息系统和科技手段，推广应用微信申报出租房屋、居住人信息技术手段，批量高效地采集信息，为民警精准排查提供依据。要全面推广移动警务通，尽量应用警务通开展排查、采集信息，实现信息应采尽采、即采即用，同时自动记载信息采集时间、采集地点、采集责任人，确保采集质量。要应用大数据手段进行专题分析、轨迹印证，主动发现管理漏洞，有效指引民警开展针对性排查。分局户政科每天查看分色预警表和关注人群管理模块，对省厅比对出的流动人口案前漏登人员，要责成所辖派出所在规定的时限内进行逐一倒查、处罚，并落实访查处置。对关注人群预警访查、“五见”“四知”情况要逐一跟踪，并严格按照省厅相关规定规范采集相关信息。
四、工作要求

（一）加强组织领导。流动人口、出租房屋排查整治工作是金砖会晤安保维稳工作的基础和前提，也是公安机关应对当前社会治安形势、落实基本管理措施、加强基层基础工作的要求，任务十分艰巨而紧迫。各派出所务必要高度重视，必须把流动人口、出租房屋和工作对象大排查行动摆在公安工作基础性、先导性的位置，切实加强组织领导，落实工作方案，分解工作任务，细化工作措施。统筹兼顾，科学安排，确保行动取得实效工作中，要坚决杜绝走形式、走过场现象的发生，确保排查整治工作扎实有效地开展。
（二）加强信息采集。各派出所要结合标准地址清理工作，组织镇（街）、村（居）干部、联防队员、流动人口协管员，组成出租房屋信息采集小组，科学划分责任田，分片包干到组到人，定时间、定任务完成辖区摸排整治工作。对治安较为复杂的地区，要采取领导包干蹲点的方式，加强检查督促，切实把工作抓紧抓实。要规范采集流动人口信息，真正实现“以房管人，人来即登，人走即销”，确保信息鲜活、准确、完整。
（三）加强责任落实。各派出所要将活动情况列入对民警的绩效考评，兑现奖惩，要狠抓责任分解，把每一项任务、每一个环节落实到具体人员。派出所主要领导要加强对排查整治活动的督促和检查，及时掌握工作动态和进度。分局将不定期进行抽查，定期通报各派出所工作进展情况，对抽查登记率低于80%的或者当月案前管控率低于60%的，分管副局长将对派出所主要领导进行约谈。

（四）加强信息反馈。专项行动期间，各所要明确专门人员负责收集、反馈信息，注意掌握工作情况和进度。每月1日、15日前定期将开展排查整治工作进展情况上报分局户政科。专项行动结束后，各所要认真进行总结，于9月20日之前要将排查整治工作总结通过OA报送分局户政科。
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