





莆房金管〔2018〕29号


莆田市住房公积金管理中心关于印发     《莆田市住房公积金管理中心落实
2018年政务公开工作要点              实施方案》的通知

各科室、管理部：
现将《莆田市住房公积金管理中心落实2018年政务公开工作要点实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。
各科室、管理部要高度重视政务公开工作，并按照实施方案的要求，认真研究、逐条对比，明确工作重点、责任人和完成时限，全年工作要点落实情况请于11月20日前报送稽核信息科，并由稽核信息科汇总后报送市政府办公室。为推动政务公开工作顺利有序地开展，中心已将政务公开工作纳入年度绩效考核体系。
特此通知。
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莆田市住房公积金管理中心落实2018年政务公开工作要点实施方案

为认真贯彻落实市政府办公室下发的《2018年政务公开工作主要任务分解表的通知》（莆政办网传〔2018〕33号）精神，结合中心实际，特制定《莆田市住房公积金管理中心落实2018年政务公开工作要点实施方案》，方案内容如下：
一、做好权责清单调整和公开工作。
大力推动中心行政权力清单、责任清单和公共服务项目清单的融合，并通过市政府门户网站、中心门户网站进行发布，方便公众获取和监督。
牵头科室：行政服务科
责任科室：归集使用科、信贷科、稽核信息科
二、推动全面实施“双随机、一公开”监管。
依法公开随机抽查事项清单，明确抽查事项、对象、依据，及时公布抽查结果。多渠道、全方位及时公开综合监管和检查信息，提高监管效能和公正性，增强监管威慑力和公信力。
牵头科室：行政服务科
责任科室：归集使用科、信贷科、财务科、稽核信息科、各管理部
三、推进“互联网+政务服务”。
整合12329热线、短信、网上业务大厅、门户网站、微信公众号、手机客户端、自助终端等多种服务的综合服务平台，拟主动对接市数字办，由市数字办代表相关行业单位与微信、支付宝第三方平台合作，运用刷脸方式验证个人账户，推动网上办事服务事项标准化，真正实现“一趟不用跑”，使业务办理达到零材料、零接触、零等待，提高客户满意度。
牵头科室：稽核信息科
责任科室：归集使用科、信贷科、行政服务科、各管理部 
四、推进住房公积金业务政策公开透明。
以积极推进房地产市健康发展为目标，加大全市住房公积金政策公开力度，提高公众的知晓度，不断增强政策公开的系统性、针对性、可读性。
牵头科室：行政服务科 
责任科室：归集使用科、信贷科、稽核信息科
五、推进住房公积金信息公开。
做好全市住房公积金的信息公开工作，公开住房公积金年度报告，积极引导广大群众关注和参与住房公积金的积极性，为开展住房公积金工作营造良好社会氛围。对于涉及公共利益、公众权益、社会关切及需要社会广泛知晓的住房公积金建议和提案办理进行全文公开。
牵头科室：稽核信息科
责任科室：归集使用科、信贷科、财务科、行政服务科、各管理部
6、 深入推进预决算公开。
积极推进中心预决算公开，公开内容包括中心职责、机构设置、一般公共预算收支、政府性基金预算收支、机关运行经费等情况。
牵头科室：财务科
责任科室：归集使用科、信贷科、行政服务科、稽核信息科、办公室、各管理部
7、 落实政策解读制度。
对中心出台的涉及面广、社会关注度高的住房公积
金法规政策和重大措施，应于文件公开后3个工作日内在门户网站和媒体发布相关解读材料，在条件允许的情况下，采取多种方式进行发布，及时全面准确解读政策，增进社会认同，全面贯彻落实政策性文件与解读方案、解读材料同步组织、同步审签、同步部署的“三同步”工作要求。
牵头科室：行政服务科
责任科室：归集使用科、信贷科、财务科、稽核信息科、办公室、各管理部
八、推进政策解读形式多样化。
运用客观数据、生动实例等，推广运用图表、图像、视频等多种形式进行形象化、通俗化解读，把政策解释好，避免误解误读。
牵头科室：稽核信息科
责任科室：归集使用科、信贷科、行政服务科、财务科、办公室、各管理部
九、落实主要领导“第一解读人”职责。
对涉及全市公积金的重要政务舆情、媒体关切等热点问题，要认真研判处置，及时借助媒体、网站等渠道发布准确权威信息，讲清事实真相、有关政策措施、处置结果等。中心领导当好“第一解读人”职责，做到快速反应、及时发声，及时准确传递权威信息和政策意图。
牵头科室：办公室
责任科室：归集使用科、信贷科、行政服务科、稽核信息科 
十、完善政府信息公开审查机制。
完善住房公积金政府信息公开审查机制，健全审查制度和工作规程，对拟公开的政府信息进行严格依法审查。特别是做好公开内容表述、公开时机、公开方式的研判，避免发生信息发布失信、影响社会稳定等问题。依法保护好个人隐私，除惩戒性公示、强制性信息披露外，对于其他涉及个人隐私的政府信息，公开要去标识化处理选择恰当的公开方式和范围。
牵头科室：稽核信息科
责任科室：归集使用科、信贷科、行政服务科、办公室、各管理部
十一、加快与大数据平台联网。
推进通过市政务数据共享平台与公安、民政、人社、医保产等部门联网工作，争取最大限度实现“T+0”或“T+1”服务，职工尽量不用再去相关部门出具各类情况证明就能办理公积金业务。启动中心自主向人民银行报送公积金归集、信贷个人征信数据业务，通过征信联网、自主报送，督促借款人按时履行还贷义务，强化贷后管理，防范资金风险。
牵头科室：稽核信息科
责任科室：归集使用科、信贷科、行政服务科
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